

暴雨浸城,广州重庆昆明被淹

广州

路面成“江面”

昨日傍晚,豪雨再临羊城,部分交通要道出现大堵塞,天河路成为单行道,长堤大马路则成了“第二江面”。大暴雨还导致市区部分居民区和商铺被浸。这是本月以来,广州第二次因暴雨导致水浸和交通堵塞。

水浸街:长堤大马路成“第二江面”

“下午5点钟左右,雨越下越大,我看见有人骑着单车,2/3都淹在水里,几乎骑不动。”受阻在长堤路口的行人张先生称:“当时成条大马路好像是第二条珠江江面,不要说人和单车,连公交车都走得很艰难!”6点钟左右记者赶到现场,“水漫长堤”的景象仍十分“壮观”。据附近街坊介绍,这是本月长堤大马路遭遇的第二次严重水浸,并非所谓的珠江水漫上来所为,而是因路面面积水无法及时排走所致。

“积水最高时,病人和车辆都难以出院门,真是急死人了!”据附近广医的一名保安介绍,该院有三处出口:急诊门口靠着长堤大马路,西门开在靖海路,正门对着沿江西路,水浸严重时,就连情况最好的沿江西路正门口都有近30厘米的积水。

与之相交叉的靖海路“灾情”更为惨重。据广医的保安介绍,昨天积水最高时,整条两百多米长的靖海路估计各处长水深至少都有七八十厘米,人和车更是寸步难行,只能先退到路口呆着等水退。

行车难:天河路成了单行道

因部分街道不能及时排水,昨日暴雨还导致部分道

路严重塞车,有些地方只能在地势较高的一侧行驶,而汽车频频熄火更让堵塞的交通“雪上加霜”。

5点40分,大洋网网友爆料,河岗顶已水淹膝盖,因昨日刚好是周日,很多市民正在逛街,被暴雨困住走不了。据介绍,6点10分左右,由于积水严重,岗顶地区过往车辆只能选择路面地势较高的地方经过,致使天河路变成了单行道,车辆只能排队通过。由于正值交通高峰期,车龙排出几公里长。

老城区:居民封木板挡老鼠

长寿西路在大雨中水浸情况严重,双车道的马路成了一片泽国。在内巷洪寿大街里,相连的街道成为四通八达的河道。来往出入的居民们把鞋子拿在手上,卷起裤脚,小心翼翼地在见不到底的黄泥水中漫步。水深最高漫过了许多成年人的膝盖。

宋婆婆的家在离巷口不远处,只见她在门口放置着挡板。然而,木挡板并非密不透风的工程,滔滔大水无情地侵入了她家。记者询问既然挡不住大水,那为什么还放着挡板阻碍自己家人出入。她说:“你们不知道呀!这块木板一拿起,沟渠里的老鼠就会趁机跑进屋子里。”

《广州日报》供稿



6月14日,福建省漳州龙海市角美镇,持续的暴雨导致小镇变“泽国”。 CFP



昨天,重庆部分地段积水严重。



6月15日,春城昆明遭暴雨袭击,导致市区大部分街道遭到不同程度的交通堵塞。 CFP



6月14日,永州的街道上严重积水,市民们坐船出行。 新华社发



昨天,广东惠州救援人员正在接孩子上学。

昆明

刚跑出门 房子就冲垮了

自前日深夜开始,昆明城区出现了大规模、长时间的强降水。其中,前日夜至昨天凌晨强降水相对集中。昨天白天,昆明的降水仍然持续不断,导致主城区内多数路面积水。在西园里、安康路等地段,前段时间新栽的行道树也因雨水泡松土壤而出现了倒塌。

倾盆大雨和着电闪雷鸣,李德福吓得再也不敢合眼,不安地躺在床铺上。不多时,翻卷的洪水掀开了他的房门,他吓得从床上一骨碌爬起来,光着身子往外跑,边跑边提醒他的妻子。就在他刚跑出门的瞬间,听见轰隆一声后,他的房屋被冲垮了。

昨日1时30分许,昆明永昌祥建筑安装公司一预制构件厂发生滑坡,包括李德福的房屋在内的三间房屋垮塌,李德福的妻子和四岁的女儿被埋在废墟里。

李德福在昆明永昌祥建筑安装公司的一个预制构件厂上班,前日吃完晚饭,李德福和妻子早早休息了。他栖身的房屋在这个预制构件厂场地的一边,房屋沿场地边的一道保坎的边缘而建,保坎高四五米,用脚手架、木檩、砖头和石棉瓦等材料搭建的简易房屋,供李德福这样的外来务工人员居住。

昨日1时,漆黑的夜空,大雨滂沱,电闪雷鸣。李德福被惊雷声惊醒后,只听见场子里传来哗哗的水流声。这样的房屋,李德福再也不敢合眼,便静静地躺在床上,观察事态变化。

李德福眼睁睁地等到昨

日1时30分,睡在床上的他,看见场子里的大水掀开了他的房门,哗哗的洪流涌进了他的房间里。李德福一骨碌从床上爬起来,来不及穿上衣裤,冒着大雨本能地往外跑,什么东西都没有带,边跑边叫喊隔壁的妻子往外跑。他的妻子与四岁的女儿睡在隔壁的一个房间里,还在熟睡中,听到丈夫的叫喊声,妻子慌忙地抱起熟睡的孩子,准备往外跑。还有一户人家,家里住着两个人,听到喊叫声也开始往外跑。

李德福刚跨出房门,就听见轰隆一声响,他惊恐看见,身后的房子随着保坎的垮塌摇晃了一下,像被抽去筋骨一样,一下子垮塌了。另外一家人摸黑从自己家的房屋里成功撤出。而让李德福目瞪口呆的是,垮塌的石棉瓦和木檩压在妻子身上,妻子用身体护着怀里熟睡中的女儿。李德福搬去石棉瓦,移走木檩,慢慢地将妻女拉出来。救出妻女后,三人全身都被雨水浇透,李德福将家人带到厂里的一间办公室暂时栖身。

昨日早上,10名消防官兵带着两只搜救犬赶到这里救援,没有发现异常情况。

《生活新报》供稿

重庆

一夜三百多只麻雀折翅

降雨量大造成重庆江河涨水。从昨早8点到下午1点,嘉陵江水位上涨超过1米,长江水位上涨0.5米。但部分中小河流迅速超出警戒水位。沙坪坝区一级支流龙凤河,水位暴涨,昨日下午1点40分超过警戒水位1米。昨日上午,陈家桥街道部分低洼地段开始进水,到昨日下午3点,积水达到20厘米。

一夜三百多只麻雀折翅

暴雨袭城,一夜间夺走了三百余只麻雀的生命。昨日,重庆大渡口第一人民医院的院内到处散落着死于暴雨的麻雀,三年间陆续来此栖息的麻雀,只活下来20余只。

昨日清晨,大渡口第一人民医院的清洁工熊师傅披上雨衣打开房门正准备做清洁,雨中的一幕让他愣住了:数百只麻雀的尸体漂浮在水面上,被雨水肆意地鞭打着,间或有几只还活着,发出微弱的哀鸣。在院内一棵麻雀筑巢最多,高达十七米左右的小叶榕树下,麻雀尸体夹杂着鸟巢的枯草碎枝,到处都是。“一只、两只、三只……”熊师傅一边小声数着,一边将一只只麻雀的尸体推进铁桶。尸体装了满满三只桶,数了数,有三百余只。

在医院药房工作的张先生早上到医院,便听到了麻雀死去的消息。张先生显得很悲伤,他对记者介绍,这些麻雀是三年前到医院小树林的家,它们在树上定居后,给医护人员带来了不少乐趣。他前段时间细细数了一下院子中共有94个鸟巢。“如今全都毁了。”张先生伤感地说“每天早上7点,我都能听见麻雀出巢前的叽叽喳喳,那预示着新的一天又开始了。每天傍晚,我下班时,又能听到这种声音,那表示着忙碌的一天结束了。听见它们的声音上下班,已经成为了我的习惯。”

熊师傅说,他将把三桶麻雀的尸体拉到附近掩埋,而活着的麻雀,将在暴雨停后放生。“我还能再听到这些麻雀清脆的声音吗?”张先生望着屋外的大雨,喃喃自语。

山体滑坡阻断南山泄洪道 4户民房被淹

昨日,位于南坪涂山路支路上江社旁的一座山体在上午10点左右出现滑坡。长20余米,高15米的山体顺着陡峭的山势,全部滑向山脚下的南山泄洪道内,泄洪道内流水瞬间被抬高四米,一旁居民楼底层的四户民房被淹。由于事发时在上午10点左右,房内无人,未造成伤亡。

成渝高速路积水1米深

昨日上午,成渝高速公路陈家坪往二郎收费站方向因道路积水深达1米,造成过往车辆排起3条长达100多米的长龙,6名成都游客滞留该路段6小时左右。下午4点,高新区市政管理局的工作人员经过抢险,积水才逐渐下降。下午5点40分许,道路恢复正常通行。

昨日11时30分许,记者在成渝高速公路陈家坪往二郎收费站方向看到,道路上的水已漫过货车的大半个轮胎,很多车辆都小心翼翼地行驶,而小轿车根本不敢行驶。“成渝路通车以来的10年间,还是第一次积这样深的水!去年下大暴雨都没有淹得这样惨。”市高速公路执法支队一大队执法人员说,道路被淹最深的地方达到1米。一辆车牌为川AT9252的黑色大捷龙商务车因积水太深熄火,2名执法人员立即跑上前将商务车推出积水路段。乘坐该车的6名成都游客称,准备返回成都。

昨日上午,九龙坡区水碾转盘往石坪桥方向的路段积水达一米深,部分大型车辆在积水中抛锚,上千车辆在该路段严重堵塞,经过排水,瘫痪近5小时的转盘终于恢复畅通。 《重庆商报》供稿